
COMUNICATO UFFICIALE N.9 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B1 MASCHILE DEL 15/16-11-2008 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI  
LAMPARIELLO DANILLO (CITTA’DI TERLIZZI BA) squalifica per due giornate perché al 
termine dell’incontro evitava il saluto agli arbitri e rivolgeva agli stessi una frase ingiuriosa, 
(4 penalità). 
 
SOSPESI 
CABRAS SALVATORE (OLIMPIA S.ANTIOCO CA) sospensione da ogni attività federale 
per gg. 15, perché durante la gara, posizionato tra il pubblico, rivolgeva ripetute offese 
all’indirizzo della coppia arbitrale. 
 
DIFFIDATI 
CIAMPI IVO (CORTONA VOLLEY) perché non collaborava nella sua qualifica di dirigente 
addetto agli arbitri. 
 
AMMONITI 
BORONI ALESSANDRO – FADDA NICOLA (OLIMPIA S.ANTIOCO CA) 
GUARISE MARCO (ALISEA FOREL S.DONA’) 
FIGLIOLIA DIEGO (PALLAVOLO CHIETI) 
BUCAIONI LUCA (MARCONI MM SPOLETO) 
MARINI MARCO (MAIL EXPRESS SAMB.) 
PORCELLINI LUCA (PAST.AVESANI VR) 
COMINETTI LUCIANO (AGNELLI METALLI BG) 
MARTINENGO CLAUDIO (LUCAUTO HERACLEA GELA) 
MAIR MICHAEL (VOLLEY FIEMME FASSA TN) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
 
OLIMPIA S.ANTIOCO CA – Multa di € 1.500,00 più obbligo di disputare una giornata a 
porte chiuse, perché il pubblico di casa durante tutta la gara rivolgeva reiterate offese e 
minacce all’indirizzo della coppia arbitrale, nonché offese all’indirizzo dei giocatori della 
squadra avversaria; alcuni tifosi locali, inoltre, durante la gara tentavano di invadere il 
campo venendo bloccati dal dirigente addetto agli arbitri; a fine gara il pubblico di casa 
inoltre si rendeva protagonista di lancio di oggetti contundenti contro i giocatori della 
squadra avversaria invadendo il campo e tentando di aggredire i suddetti giocatori ma 
venendo bloccati da alcuni dirigenti; infine due tifosi locali aggredivano con una spinta ed 
un calcio il 1°arbitro al termine della gara; ulteriore multa di € 80,00 per la sanzione 
disciplinare comminata al dirigente. 



CORTONA VOLLEY  AR – Multa di € 400,00 perché alcuni spettatori locali durante la gara 
rivolgeva ripetute offese e minacce agli arbitri; al termine dell’incontro inoltre alcuni tifosi di 
casa reiteravano le frasi ingiuriose ed adottavano un comportamento minaccioso nei 
confronti della coppia arbitrale. 
CITTA’DI SQUINZANO LE – Multa di € 1.000,00 perché il pubblico locale durante la gara 
rivolgeva ripetute offese e minacce all’indirizzo dei giocatori della squadra avversaria e del 
pubblico al seguito; lo stesso pubblico inoltre durante la gara colpiva i giocatori della 
squadra avversaria con sputi e palline di carta, recidiva. 
IGO CARIGE GENOVA – Multa di € 150,00 perché il pubblico locale durante l’incontro 
disturbava l’incontro con l’uso di strumenti acustici e rivolgeva ripetute offese all’indirizzo 
della coppia arbitrale. 
MAIL EXPRESS SAMB.AP – Multa di € 80,00 perché il pubblico di casa in più occasioni 
durante la gara, rivolgeva frasi offensive all’indirizzo degli arbitri. 
AVIS VILLA IGEA FG – Multa di € 40,00 per assenza servizio asciugatura, recidiva. 
PALL. MOLFETTA BA – Multa di € 120,00 perché i spettatori locali rivolgevano ripetute 
frasi offensive all’indirizzo di un giocatore della squadra avversaria. 
 
 

Affisso in Roma il 20 novembre 2008 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 


